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ПОЛОЖЕНИЕ

О республиканских зимних восхождениях в массиве г. Иремель
г.Уфа 2010 г.

Цели и задачи: 

-популяризация альпинизма как вида спорта;

-выполнение нормативов на значок «Альпинист России»;

-выявление практической части учебных программ;

-подготовка «современного» альпинистского актива.
Время и место проведения: с 23 по 28 марта 2010 г. в р-не горы Иремель. Проезд из г. Уфы электропоездом (в сторону Челябинска) до станции  «Вязовая», далее от автовокзала автобусом  до п. Тюлюк. Расписание движения транспорта узнавать самостоятельно.
Программа: 

23.03– заезд, размещение, регистрация, судейский семинар, совещание ГСК с представителями.
24.03– в 900 торжественное открытие. Лекции. 

25.03-26.03 – перевальный поход 1А к.с., 

· учебно-тренировочные занятия по навыкам и технике альпинизма,

· сдача зачетов,

· совершение ПП в р-не г. Иремель.  

27.03. – массовое восхождение на в. Б. Иремель 

28.03. –  с 1400 подведение итогов и награждение победителей и призеров, вручение значков 

«Альпинист России»; разъезд команд.
В учебно-тренировочные занятия и сдачу зачетов могут войти темы:

- «передвижение по снегу и страховка», «передвижение по скалам и страховка», 
- «перевальный поход/первопрохождение»-организация биваков, табельное снаряжение и экипировка альпиниста, организация и назначение КСС в горах, 
- «восхождения в гору» - осуществл. только с инструктором и только после уч. занятий и перевального похода. Строительство снежных убежищ -  пещеры, иглы, заслона.

- «оказания первой мед. помощи» - ИВЛ, НМС, кровотечения, травмы, укусы, ожоги, отморожения.
Способы и приемы страховки:

-«транспортировки пострадавшего» с помощью -бухта веревки- один, вдвоем; рюкзак-2 способа, лыжи с палками (и плуг), лыжи с ледорубом (и плуг), веревка-коврик, ледорубы и рюкзак, руки, вязка обвязки из конца основной веревки.

-«узлы»-грейп-вайн, восьмерка, булинь, схватывающий, встречный, брамшкотовый, австрийский, проводник, стремя, двойной проводник.

-«наведение с снятие навесной переправы»- снаряжение командное, 
-«наведение и снятие спуска»-снаряжение командное.
Руководство.
Общее руководство подготовкой и проведением альпинистского мероприятия осуществляет  ММПСТ РБ, совместно с федерацией альпинизма Республики Башкортостан.

Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию (ГСК), утвержденную Президиумом федерации альпинизма Республики Башкортостан.
ММПСТ РБ и федерация альпинизма РБ не несут ответственности за происшествия, случившиеся во время восхождения из-за неправильного поведения участников восхождения.
Мероприятие проводится в соответствии с Правилами соревнований и совершения восхождений по альпинизму, Утвержденными Госкомспортом России 8 января 2004 года.
Участники.


К участию в альпинистском мероприятии допускаются команды организаций, учебных заведений, спортивных, туристских и альпинистских клубов и секций, а также юношеских центров РБ имеющие снаряжение и прошедшие предсезонную подготовку.

Зачетный состав команды 1 взрослый руководитель имеющий альпинистскую квалификацию не ниже 2 разряда на каждые 6  человек новичков (не имеющих альпинистской квалификации) от 14 лет и старше.

Количество команд не ограничено.

На регистрации 23.03 с 16 до 21 ч руководитель команды подает в мандатную комиссию следующие документы: официальную заявку на участие в данном мероприятии с мед. допусками на каждого участника, печатью физкультурного диспансера и печатью организации, заверяющей паспортные, социальные и пенсионные номера; копии страховых свидетельств на каждого участника; документы или их копии, подтверждающие возраст; лист инструктажа по технике безопасности.

Снаряжение. 

 Команды должны иметь снаряжение для участия в мероприятии: Каски, страховочные системы с блокировкой и самостраховочными усами, рукавицы, основные веревки (2х40), страховочные устройства типа восьмерка, карабины, кошки, ледорубы, очки солнцезащитные и прочее.

Участникам необходимо иметь палатки, спальные мешки, туристические коврики, инвентарь для приготовления пищи, медицинскую аптечку, сменную одежду, обувь, перекус на весь день, цифровой фотоаппарат.
Определение победителей и награждение.

Победитель определяется от количества взошедших и средней оценки лучших шести участников на зачетах по 5-бальной системе (т.е. полностью выполнивших программу).
Финансирование.

Расходы по организации и проведению альпинистского мероприятия, командированию судей осуществляются за счет привлеченных средств спонсоров. 

Расходы по командированию и проживанию участников несут командирующие организации. Снаряжением, инвентарем для приготовления пищи, размещением в п.Тюлюк, проездом из г.Уфы в п.Тюлюк и прочим  ГСК не обеспечивает. 

Порядок подачи заявок.

Предварительные заявки с указанием дат рождения и ФИО каждого участника подаются до 1 марта 2010 года в адрес Минибаева Ахмадуллы Ахметгареевича: тел +7 (903) 310-22-33;   Е-mail: falpinrb@mail.ru. Каждый участник должен быть застрахован с указанием в полисе «альпинист». 

Организаторы оставляют за собой право вносить изменения в положение, о чем будет сообщено заблаговременно. 
Данное положение является вызовом
